

送餐员工骑电动车撞人跑路 老板担责付了4万多元医药费

本报讯(记者 陈焯 通讯员 夏培蕾 林文琴)“一下子要赔4万多元,想来想去还是觉得冤枉!”昨天上午,一男一女走进镇海庄市交警中队调解室,男子刚坐下就忍不住倒起苦水。

两人是来调解处理一起三个月前的交通事故的。乍一听,男子是肇事者,出了事故赔钱本就理所当然,怎么还喊起了“冤”?原来,交通事故的肇事者并非他本人,而是他店里的员工,跟着他一同进来的女子是事故中的伤者。因为赔偿数额大,员工撞伤人后就跑路了,留下的烂摊子就由他来扛。

该男子姓周,今年三十多岁。他说,他在镇海经营两家韩式料理店,每天店

里生意不错,接的外卖单也不少。肇事者小袁是其中一家店的员工,今年22岁。今年3月24日晚上9点左右,他驾驶一辆电动车去另一家分店取外卖,在沿庄市大道非机动车道由南往北逆向行驶时,与相对方向直行的胡女士电动车发生碰撞,事故造成两车受损,小袁身上有轻微擦伤,胡女士伤势相对较重。

事故发生后,小袁马上报了警,并叫来救护车,把胡女士送进医院就诊。由于小袁驾驶非机动车逆向行驶,经交警判定,他要对事故承担主要责任,而胡女士驾驶非机动车时未确保安全,也要对事故承担次要责任。

本以为这就是一起寻常事故,责任

认定后就进入常规的后续赔偿,但胡女士住院期间的医药费把小袁吓得可不轻,当得知她是髌骨骨折,后续起码得花几万元后,囊中羞涩的他选择了溜之大吉。胡女士苦于无处索偿,交警最后帮她联系到了小袁的老板,也就是周先生。协商下来,胡女士的医药费由周先生来承担,一次性支付41000元。

员工肇事逃逸,老板是否就要担责?周先生为这赔付的4万多元深感委屈。记者采访律师得知,根据法律规定,只要员工是在进行职务行为,也就是在工作状态下引发事故,因不愿承担损失而逃逸的,老板必须担责。

采访中记者也了解到,有一种前提

条件下,老板在担责后可以向逃逸员工追偿,就是在劳动合同或公司规章制度下早已做出约定:如员工因个人行为使公司蒙受损失的,公司可扣除其奖金。

“现在外卖送餐越来越多,在处理事故中经常会遇到外卖小哥驾驶电动车发生事故的。”对于这起事故,交警建议,一方面餐饮店员工在送餐时一定要安全驾驶,切勿违反交通规则,注意自己和他人的安全。另外也建议店老板能够为送餐员工购买一些意外保险,或者给员工的电动车上一份保险,价格不高,只需20元,但万一在送餐时发生事故,也不至于因为像小袁这样直接跑路,最后的烂摊子落在老板头上,那才是得不偿失。

驾驶员在应急车道停车睡觉 车子倒溜到高速主线撞了大巴

本报讯(记者 王思勤 通讯员 汪生彬 董海宝)大巴驾驶员报警称,一辆面包车在主线倒车撞了自己,还逃之夭夭,但面包车驾驶员却说对此完全没有印象。昨天,在这起离奇事故发生的第5天,高速交警查出了真相:原来,是面包车驾驶员实在太困,在高速公路上入睡,才不知道自己出了事故。

事情发生在6月9日中午12点45分。高速交警接到报警,称在甬台温高速往宁波方向过宁海南6公里处,一辆大巴被面包车在主线“倒车”撞了,面包车逃之夭夭。通过大巴行车记录仪,交警了解到,事发时,前面的面包车往后移动,尽管大巴司机拼命按喇叭,但面包车并未停止,继续向后撞上了大巴车头。之后,面包车开进应急车道停了大约十几秒后又开走了。交警通过大量数据排摸,最终锁定了一辆五菱面包车。

驾驶员洪某说,当天,他驾驶面包车从天台上高速,打算去宁波购买材料。过宁海南6公里后,的确与车辆发生了碰撞,他靠边后,看到边上经过的红色大货车,以为是它撞了自己的车,便开车追随,但是没追上,想

着车损不大,就算了。

在讲述中,洪某一直以为是自己车辆被追尾,自己是受害者,也没有任何“逃逸”的主观想法。这与高速交警手头的视频证据截然相反。

高速交警反复看了大巴行车视频,发现面包车双闪灯是开的,而车子后移过程中,倒车灯却没亮。高速交警推测,面包车可能属于操作不当造成的后溜而非“倒车”,此外,事发时间是中午,洪某年纪不小了,已经开了50多分钟,从其神态上也看出略显疲惫,因此,洪某存在疲劳驾驶的可能性。

高速交警多番查找监控视频,找到了答案:事发当时,洪某的车子开着双跳灯在应急车道上停了下来,几分钟后,车子缓缓向后移动,并不断偏向主车道。看到这一幕,洪某想起,事发前,自己因为困在应急车道停车,“秒睡”过去忘拉手刹,以致于车子溜到主线,最终撞上大巴。

交警判定洪某承担此次事故的全部责任,并因其实施驾驶营运客车以外的机动车非紧急情况在高速公路应急车道上停车的违法行为,对其处以200元罚款,记6分的处罚。

广东男子在慈溪偷配钥匙盗车 还自作聪明换上“粤”字头车牌

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 路余 史陈)趁老乡开着借来的新车之际,偷偷配了把新车的钥匙,之后又找机会把车开走了。这个奇葩男子因犯盗窃罪,近日被慈溪法院依法判处有期徒刑1年3个月,并处罚金1万元。

去年12月9日,29岁的男子梁某从广东老家来慈溪找老乡阿佟。当时阿佟正和四川人罗俭(化名)合伙做淘宝生意,梁某也和罗俭交上了朋友。12月20日,阿佟借了罗俭新买的小轿车来开。次日中午,趁阿佟还在房间里呼呼大睡,梁某起了歪念,想偷配一把车钥匙,以后也能自由开这辆车出去玩。于是,梁某不声不响拿起车钥匙,驾车来到一家汽修店,配了把备用钥匙揣进口袋。完事后,他就像没事人一样,把车和钥匙都归回了原位。

4天后,梁某辞别阿佟,在掌起一家宾馆住了下来。12月28日,梁某打电话给罗俭,打听到罗俭大概两天

后会开车回到慈溪,梁某便暗自记在了心里。12月30日凌晨,梁某带上之前偷配的钥匙出门,偷偷把罗俭停放在路边的汽车开回了宾馆。

为掩人耳目,他还把罗俭车上原来的车牌卸下,回房间收拾行李并退房后驾车离开。在上高速前,他还特意将轿车换上了“粤”字头车牌。当天上午9点,罗俭发现车子不见了,赶紧报了警。没出半个月,梁某连人带车在广东落网了。

被警方抓获后,梁某说,有天晚上,他在宾馆附近的路上,捡到了一块“粤”字头的车牌,随后就产生了偷车的想法。事发凌晨,他用之前偷配的车钥匙开走罗俭的车,还换上捡来的车牌,自以为这样就能神不知鬼不觉了。

最终,梁某因犯盗窃罪,被慈溪法院判处有期徒刑1年3个月,并处罚金1万元。



老邻居“回娘家”

昨天中午,江北大庆社区邀请已拆迁安置的老邻居回来聚餐,仍然定居原地的居民精心准备了拿手菜,在社区内空地拼了四桌。许久未见的邻居们就像一个大家庭一样,坐在一起热闹进餐。

记者 殷欣欣 通讯员 陈韵 摄

宁波银行专栏

专注金融使命 担当社会责任

近日,宁波银行荣获“2016年度卓越社会责任金融品牌奖”,这是宁波银行在企业社会责任领域获得的又一殊荣。此前,宁波银行曾连续三届获得宁波市“十大最具爱心捐赠企业”称号,连续两届荣获中华慈善总会颁发的“中华慈善突出贡献奖(单位奖)”。

在市场竞争日益激烈的大环境下,宁波银行始终坚持“公平诚信、善待客户、关心员工、热心公益、致力环保、回报社会”的社会责任观,将银行经营管理与履行社会责任紧密结合,履行经济、社会、环境三重责任。

宁波银行积极贯彻落实国家宏观政策,大力践行金融服务实体经济的本质要求,促进区域经济发展,支持经济结构调整和发展方式转变,推动民生改善,致力普惠金融,服务小微企业,服务社区居民,着力打磨小微企业等细分市场,受到金融管理部门表彰。

宁波银行以客户为中心、以市场为导向,主动探索差异化经营的商业模式,在创新中求发展,不断完善盈利结构;坚持从客户和市场需求入手,推动产品创新和服务创新,努力提升金融品质;大力发展移动金融,完善微信银行、网上银行,为客户提供便捷的金融服务。

宁波银行积极投身公益事业,不断拓宽公益视野和渠道,加大公益支持力度,促进社会和谐。宁波银行一方面积极落实国

家方略,另一方面发挥自身特色,形成多元化、创新化的公益体系,积极参与政府部门、大众媒体开展的各项公益活动,倡导社会美德,传递正能量。

在宁波,宁波银行总行营业部持续数年开展形式多样的“3·5学雷锋日”活动,慰问外来务工人员子女,开展保护环境的环保行动等;江东支行连续多年开展关爱老人活动,在社会上形成良好的口碑。在上海,宁波银行上海分行开展“警银合作进社区”活动,向居民普及金融知识,防范金融诈骗,保护金融资产安全。在江苏,宁波银行苏州分行连续5年开展“宁波银行·感动苏州”系列寻访活动,使宁波银行“负责任、敢担当、受尊敬”的企业形象在当地日益深入人心;宁波银行南京分行“感恩”主题活动连续4年获得江苏银行业“惠民服务十佳好事”等荣誉……

勇于承担社会责任的企业才能赢得尊重,这样的企业才是富有竞争力和长远战略眼光的企业。宁波银行在持续为社会、客户、股东创造价值的同时,以反哺社会的心态,诚信合规经营,维护金融消费者权益,注重环保,热心公益,致力于将宁波银行建设成为一家令人尊敬、具有良好口碑和核心竞争力的现代商业银行。

 宁波银行